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  نقاط6:تصحٌح التمرٌن الأول

І. 
 :البٌانات .1

 سلسلة عدٌد بٌتٌد.ARNm  2خٌط الـ.1

 بولٌمرازARNإنزٌم .4راٌبوزومة .3

 . غٌر مستنسخةADNسلسلة .6. المستنسخةADNسلسلة .5

 
الذي ٌؤكد ذلك هو حدوث مرحلة الاستنساخ مع مرحلة الترجمة فً نفس الوقت انطلاقا من .2

  . ARNmالـنفس خٌط 

 

 .و نهاٌة المورثة هً المنطقة أ.بداٌة المورثة هً المنطقة ب .3

 .و هو إتجاه الاستنساخ ARNmالـلأن فً الاتجاه ب أ نلاحظ إزدٌاد فً طول خٌط :التعلٌل

 
 .مرحلة الاستنساخ .4

 .بولٌمراز و نٌوكلوتٌدات حرة ARN و الانزٌم ADNتوفر المعلومة الوراثٌة :وشروط حدوثها 

 :عدد الاحماض الامٌنٌة التً تدخل فً تركٌب البروتٌن هو .5

 (= رامزة التوقف+رامزة البداٌة )-1701

1701- 6= 1698 

 كل ثلاث نٌكلوتٌدات تعبر عن حمض أمٌنً و منه

 . حمض أمٌنً 566=3 ÷1698

 
ІІ. 

 :المقارنة .1

ADN ARN m 

 ـ ٌتضمن سكر راٌبوز منقوص أوكسجٌن
 .Tـ ٌتضمن 

 ـ ٌتكون من سلسلتان متكاملتان

  ـ ٌتضمن سكر راٌوز
 .Uـ ٌتضمن 

 .ـ ٌتكون من سلسلة واحدة

 
 .2السلسلة المستنتسخة هً السلسلة . 2

 فً A ،حٌث نجد ARNm هً التً تبدو متكاملة مع سلسلة 2لأن السلسلة :الاثبات 

 ARNm فً الـ C مساوي لـ ADN فً الـG و نجد ARNm فً الـ Uمساوي لـ ADNالـ

 فً الـ A مساوي لـ ADN فً الـT و نجد ARNm فً الـ G مساوي لـ ADN فً الـCو نجد 
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ARNm. 

ІІІ. 
 :الفرضٌات .1

 . فٌثبط عملٌة الاستنساخ ARNpربما ٌتثبت هذا المضاد الحٌوي على إنزٌم :1الفرضٌة 

 ARNpربما ٌتثبت هذا المضاد الحٌوي على بداٌة كل مورثة مما ٌمنع من ثتبت إنزٌم :2الفرضٌة 

 .و بالتالً لا تتم عملٌة الاستنساخ 
 مانعا إٌاها بالتثبت على  ARNtربما ٌتثبت هذا المضاد الحٌوي على بعض أنواع الـ:3الفرضٌة 

 . للراٌبوزومة و بالتالً تتوقف أو لا تتم مرحلة الترجمة Aالموقع 

 

  .1هً الفرضٌة .2

 
  نقاط8:تصحٌح التمرٌن الثانً

 .هً علاقة تكامل بنٌوي:العلاقة .1

و ٌحدث ذلك نتٌجة توضع المجموعات الكٌمٌائٌة للركٌزة فً المكان المناسب مع المجموعات 
 .الكٌمٌائٌة لجذور الاحماض الامٌنٌة المكونة للموقع الفعال للإنزٌم 

 .نتج عن ذلك تشكل روابط كٌمٌائٌة انتقالٌة ضعٌفة . 2

 .هً روابط شاردٌة أي ملحٌة :التعرف علٌها 
 

تغٌٌر أو أختفاء الشحنة السالبة للمجموعة الكٌمٌائٌة لجذر :3.5 المساوٌة لـ pHتأثٌر درجة :أ .3

  .COOHالحمض الامٌنً حٌث أصبحت  

إن تغٌٌر أو إختفاء شحنة المجموعة الكٌمٌائٌة لجذر الحمض الامٌنً للموقع الفعال :التفسٌر :ب
 و بالتالً لا ESٌمنع تشكل الرابطة الكٌمٌائٌة الانتقالٌة الضعٌفة و بالتالً هذا ٌمنع ظهور المعقد 

 .ٌحدث التحفٌز الانزٌمً 
 :الرسم .4

 
 

ІІ. 

 :و دور  كل مكون  (EXAO)جهازالتجرٌب المدعم بالحاسوب مكونات .1
 .ودوره وعاء و وسط مناسب لحدوث التفاعل الانزٌمً:ـ المفاعل الحٌوي 

 .دوره قٌاس تركٌز الركٌزة أو الناتج فً المفاعل الحٌوي مع مرور الزمن :ـ اللاقط 
 .دورها تحوٌل نتائج اللاقط وتوصٌلها إلى الحاسوب:ـ الوسائط 

 .دوره عرض نتائج نشاط الانزٌم على الشاشة فً شكل منحنى :ـ الحاسوب 
 

 :المقارنة .2

 بٌنما فً وجود الدواء تنخفض 3,7الدواء تكون سرعة نشاط الانزٌم كبٌرة تقدر بـ فً غٌاب 

 .2سرعة نشاط الانزٌم لتصل إلى 
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 :الفرضٌات .3

 على الموقع الفعال للإنزٌم منافسا بذلك الركٌزة مما Glucobayربما ٌتثبت :1الفرضٌة 

 .الانزٌم ٌخفض من سرعة نشاط 

 على منطقة من الانزٌم بعٌدة عن الموقع الفعال مما ٌؤدي Glucobayربما ٌتثبت :2الفرضٌة 

 .الانزٌممما ٌخفض من سرعة نشاط , إلى تشوه الموقع الفعال و بالتالً عدم تفاعل الركٌزة

 على الركٌزة مشكلا معها معقد لا ٌسمح بتثبت الركٌزة فً Glucobayربما ٌتثبت .3الفرضٌة 

 .الانزٌم مما ٌخفض من سرعة نشاط ,الموقع الفعال 

 

ل تزداد فرص تثبت الركٌزة على / ملً مول3نظرا لإرتفاع تركٌز الركٌزة ابتداءا من :التعلٌل .4

 حٌث تصبح كل جزٌئات الانزٌم فً 4الموقع الفعال و بالتالً زٌادة نشاط الانزٌم و ثباته عند قٌمة 

 .حالة تشبع بالركٌزة 
5. 
 .أي فرضٌة التنافس على الموقع الفعال  .1الفرضٌة .أ

 .أما التسمٌة هً مادة مثبطة 
 

 .لا ٌمكن أن نستعمل هذا الدواء عند تناول أي وجبة غذائٌة سكرٌة .ب
لأن بعض الوجبات الغذائٌة السكرٌة تتكون من سكرٌات بسٌطة هً الجلوكوز و التً لا :التعلٌل 

 .تتأثر فً هذه الحالة بهذا الدواء مما ٌؤدي الى ارتفاع نسبة السكر فً الدم 
 
 

 نقاط6:تصحٌح التمرٌن الثالث

 :عند إضافة الأوكسجٌن إلى الوسط نلاحظ .1

 .تناقص تركٌز الأوكسجٌن فً الوسط - 

 .PH=4.5ارتفاع درجة الحموضة فً الوسط و استقرارها عند درجة - 

نفسر انخفاض الأوكسجٌن فً الوسط نتٌجة استعماله فً تفاعلات أكسدة :التفسٌر 
 .حمض البٌروفٌك

و نفسر ارتفاع درجة الحموضة فً الوسط بسبب ضخ البروتونات من حشوة 
المٌتوكوندرٌات إلى الوسط الخارجً نتٌجة حركة الالكترونات الناتجة عن أكسدة 

 .النواقل المرجعة 

2. 
α - معادلة التفاعل: 

 
β - مصٌرNADH.H+

هو الأكسدة ،حٌث ٌتأكسد على مستوى غشاء أعراف 

+NADالمٌتوكوندرٌا و نتٌجة هذه الأكسدة هو الحصول على  
 و إلكترونٌن H+2 و 

 .(السلسلة التنفسٌة ) تٌنتقلان عبر سلسلة نواقل  الالكترونا
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 :البٌانات مع الرسم 

 
 
 
 
 
 
 

3. 
 . ثا 60= فً الفاصلة الزمنٌة ز ATP ٌبدأ تركٌب الـ  - أ

نظرا لعودة دخول البروتونات إلى الحشوة عبر المنافذ ATPٌتوقف تركٌب:التفسٌر - ب

 . بدل عودتها عبر الكرٌات المذنبة  FCCPالناتجة عن مادة 

 

ٌمكن استنتاج ذلك من .لا تتوقف أكسدة حمض البٌروفٌك طول مدة التجربة  .4

استمرار تناقص كمٌة الأوكسجٌن فً الوسط  و هو دلٌل على استمرار أكسدة حمض 
 .البٌروفٌك 

 

5. 
+NADH ;Hجزٌئات عدد - أ

 هكل جزٌئ من حمض البٌروفٌك ٌسمح عند أكسدت: 

 بإرجاع أربعة نواقل 

+NADٌتم إرجاع جزٌئة واحدة من  )
 خلال المرحلة التحضٌرٌة و ثلاث جزٌئات من 

و بما أن عدد جزٌئات حمض البٌروفٌك المستعملة تسعة إذن  (خلال دورة كرٌبس 

+NADH ;H جزٌئة من9x 4=36:نحصل فً النهاٌة على 
. 

 

 : المحصل علٌها من جراء ظاهرة الفسفرة التأكسدٌة ٌساوي ATPعدد جزٌئات -ب

+NADH ;Hإن كل أكسدة  - 
+FADH ;Hبٌنما أكسدة  .ATP3 ٌنتج عنها 

 ٌنتج عنها 

ATP2. 
 36 جزٌئات من حمض البٌروفٌك هو 9 المحصل علٌها من أكسدة +NADH ;Hعدد - 

 .جزٌئة

 9 جزٌئات من حمض البٌروفٌك هو 9المحصل علٌها من أكسدة +FADH ;Hعدد- 
 .جزٌئات فقط

 جزٌئة من 126(=2×9( +)3  ×36):  هو  ATPإذن نحصل على عدد من جزٌئات 

ATP. 
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